

# EL SERPIS.

PERIODICO DE LA MANANA.



SEIS REALES al mes y DIEZ Y OCHO  
maestro en Alcoy.—VEINTIUNO trimestre  
fuerza.—SESENTA extranjero.—TRINTA Y DIS  
Ultimamente.—Se suscribe en Alcoy. Mercado 21.  
Fusca en las principales librerías.—dirigíe  
dose a la Administración.

ANO I. SEIS REALES al mes y DIEZ Y OCHO  
maestro en Alcoy.—VEINTIUNO trimestre  
fuerza.—SESENTA extranjero.—TRINTA Y DIS  
Ultimamente.—Se suscribe en Alcoy. Mercado 21.  
Fusca en las principales librerías.—dirigíe  
dose a la Administración.

ALCOY, JUEVES 26 DE SETIEMBRE DE 1878.

Número suelto: 25 CÉNTIMOS de real  
en la España.—COMUNICADOS, RECLAMOS  
Y ANUNCIOS: a precios convencionales.  
La correspondencia se dirigirá al administrador  
de EL SERPIS

NUM. 122

EN EL ESTABLECIMIENTO de  
D. Julian Jacard, se acaba de reci-  
bir una partida de PORLANT inglés,  
el cual se expende garantizado. (4)

ALCOY 26 DE Setiembre DE 1878.

## EL FÓSFORO.

Hace doscientos años vivía en Hamburgo un comerciante con toda la holgura y comodidades que han tenido siempre los que manejan su dinero y el de los demás. La fortuna le sonreía, sus ganancias eran cada vez más pingües y todo parecía ir saliendo á medida de su deseo.

Pero como la Fortuna es tan caprichosa, llegó un dia en que paró su rueda y la hizo girar en sentido contrario: desde entonces los negocios comenzaron á torcerse, á ir de mal en peor, y no pasó mucho tiempo para que nuestro comerciante se convenciera de que estaba arruinado.

El que una vez ha estado en la opulencia, con dificultad se acostumbra á la miseria; ni aun á la medianía; y nuestro héroe trató inmediatamente de poner fin á aquel angustioso estado. Si hubiera sido un espíritu vulgar, un alma mal templada, tal vez hubiera recurrido al medio ridículo y cobardo de atentar contra su existencia; pero tenía encarnada en su ánimo la idea de que el trabajo vence todas las contrariedades, y decidió trabajar para rehacer su fortuna.

El trabajo continuo y acompañado no le ofrecía medios de conseguir su propósito sino al cabo

de muchos años de privaciones y sufrimientos; él necesitaba que su elevación fuese rápida, como había sido su caída, y no habiendo entonces Bolsas como las de ahora, donde aprovechar su audacia y su talento para improvisar un capital, decidió dedicar su actividad á otro género de trabajos que halagaba más su ambición.

Por aquella época aúnaban todavía los hombres buscando los medios de convertir en oro los demás metales, y el ex-banquero se dedicó al estudio de la alquimia, con la esperanza de descubrir la piedra filosofal.

Cuando posea el codiciado secreto de hacer oro, se dijo, mi fortuna no tendrá límites. Y se puso á trabajar con toda la asiduidad y constancia de quien lleva semejantes propósitos.

Pasaba los días y las noches haciendo cábala, ideando mezclas, leyendo á Raimundo, y tratando, en una palabra, de esculpir el camino por donde había de llegar á sorprender á la Naturaleza en sus secretos. Era un alquimista completo, y como todos sus colegas, no había fenómeno en que no creyera hallar un indicio, ni sustancia que no pudiera encerrar alguna virtud; así es que no hubo mezcla, por extravagante que fuese, que encerrada en sus crisoles ó retortas no sometiese á la acción del fuego, que solía no darle sino desengaños. Todas sus ilusiones venían á quedar convertidas en humo y cenizas.

Un dia, cuando en la oscuridad de su laboratorio trataba de encontrar el codiciado metal, sirviéndose para ello de las orinas,

halló como producto de su trabajo un cuerpo que no era el que buscaba, pero que no le dejó menos admirado que si hubiese tropezado con el oro. Aquella sustancia lanzaba torrentes de luz, y hasta entonces no se había visto cosa semejante: todas sus propiedades eran desconocidas, todo en ella era nuevo; pero lo que mas sorprendía era el hecho de brillar en la oscuridad.

La noticia cundió rápidamente por todas partes, y lo que el dinero no pudo conseguir, lo consiguió el trabajo: el banquero, el hombre de negocios, hubiera muerto con ellos; el comerciante arruinado, trabajador y alquimista, descubrió un cuerpo que ha venido á ser de primera importancia en la vida moderna, y ha pasado á la posteridad: este cuerpo es el fósforo y á él irá siempre unido el nombre de Brand, su descubridor.

Brand no lo sospechó nunca, pero había descubierto la piedra filosofal. Murió pobre y buscando siempre el oro, pero le tuvo en la mano y no pudo aprovecharse de él. Dominado por las preocupaciones de su época, no pensaba sino en la obra magna, y no conocio que la manera de alcanzar los metales preciosos no consistía en soñar con la trasmutación de los ordinarios, sino en estudiar la transformacion de la materia, para obtener con ella productos con que satisfacer las necesidades de la vida. Esto es lo que hace la industria moderna, y si el alquimista tuvo en sus manos la idea de enriquecerse, díganlo las fortunas que hemos visto levantarse con una sola de las aplicaciones de la sus-

tancia que descubrió. La fabricación de cerillas fosfóricas ha elevado á capitalistas una porción de hombres que han dedicado á ella su inteligencia y su actividad.

Cierto que Brand no sospechó siquiera lo que su invento podía ser, y que la cantidad que obtuvo fue tan pequeña, que apenas bastaría para satisfacer la curiosidad de aquellos sabios; pero si en lugar de dar pábulo á sus químicos sueños hubiera aprovechado la enseñanza de sus contratiempos, y continuando estudiando aquella sustancia que tanto le impresionó, es indudable que hubiera logrado rehacer su fortuna, no por medios extraordinarios como pretendía, sino por los siempre seguros del trabajo y la asiduidad.

Por mucho tiempo permaneció el fósforo sin salir de la categoría de los cuerpos raros, hasta que Scheele y Gahn, á fines del siglo pasado descubrieron que existía gran cantidad en los huesos, y dieron el método de obtenerla, que con pocas modificaciones es el mismo que hoy sigue para proporcionar las grandes cantidades que consume la industria. Uno de los hombres más eminentes que ha tenido nuestro siglo, Berzelius, y algunos otros después, han completado su estudio, hasta el punto de que hoy se conocen perfectamente todas sus propiedades y los diversos estados en que se puede presentar.

La industria fosforera ha llegado entre nosotros á una altura enviable; pero todavía debe exigirse más. Las cerillas que preparan nuestros fabricantes son de

5  
terrible enfermedad sin cura de ninguna clase. Pues bien, el joven que, bueno, amante, confiado, entra en el mundo en que todo parece sonreírle como á una persona querida á quien se espera, lleva el corazón entusiasta, lleno de ilusiones y de cariño; pero cuando se despues cõmo todo oculta bajo una hermosa máscara la mas podrida hediondez, cuando ve que sus sentimientos inspiran lástima, si no desprecio, que se burlan de su bondad, que su inocencia es un padron de ignorancia a los demás ojos; entonces si es bueno, agria su carácter, remienda de las mas santas aficiones, y se torna en incrédulo si es malo, ó bastante loco para desear parecerlo, se encanga en todo el tropel de vicios que le rodean, y si surgen en él santas y dulces emociones, son plantas que dan frutos silvestres.

Pero en medio de todo, su corazón manece bueno, ninguna gran tormenta han levantado las amargas pasiones, su corazón parece cielo nublado por las nieblas de un cerrano río, y cuando el sol logra penetrar un rastro por entre ellas, entonces se disipan y la orilla aparece tan hermosa, tan

encantadora, tan fresca como es. Así eran nuestros héroes. Poeta del corazón, sabia traducir al lenguaje de los hombres todos los delicados sentimientos, todas las santas aspiraciones de la juventud. Filósofo mas por instinto que por estudio, se dejaba arrastrar casi siempre por las emociones del momento, plasmas podemos decir de él, que jamás hubo incrédulo que creyese mas. De todo dudaba en teoria y en práctica amaba todo, creía en todo, contrasta singular que nos presentan á cada momento ciertos hombres y ciertos poetas.

Su corazón luchaba eternamente con su cabeza, su duda y su creencia nacian de los sentimientos del momento, era un arpa élica que sonaba según el que gemia en sus cuerdas las hacía vibrar de uno ó de otro modo. No tenía ningun sistema fijo, tan pronto deista como ateo, tan pronto cristiano como panteista, esa absurda religión inventada por una filosofía incrédula que ni siquiera tiene el valor de sus

convicciones, él era poeta eternamente, y así se entusiasmaba lo mismo ante Espinosa, el martir de la duda, como ante los innumerables héroes cristianos á quienes el gentilismo hizo espirar entre los horrores de una muerte espantosa casi siempre, y con el dulce nombre de su dios en los labios. Lo mismo cantaba los hombres del 93, como los señores feudales, y el que amaba la humanidad, el que lloraba su desgracia y deseaba infundir en ella el aliento de valor de que estaba poseido, el que esperaba del porvenir la igualdad de los hombres y la paz de la tierra, amaba asimismo y se detenia con lágrimas en los ojos ante los derruidos castillos que el feudalismo dejó esparcidos por la faz de Europa como un eterno recuerdo de las iniquidades de sus señores como amenaza siempre viva de la tiranía de los pequeños.

Pero donde Félix era estremado, era en el amor. Podeis figuráros cómo el pobre soñador engalanaría su ilusión querida, cuánta poesía derramaría en torno suyo, cuánto perfume, cuánto encanto, tendría para él que soñaba en el amor como en la única felici-

dad de la tierra. Pero él también, como todo hombre que ama de semejante manera, temía depositar su amor en un corazón que no supiera cuánto valía aquél cariño, pequeña chispa de fuego que debía aun producir el grande incendio.

Tenía tener que reojoarse en sí mismo y encerrarse dentro de su corazón aquél arrabatado torrente de caricias, de sueños, de recuerdos, de palabras que encerraban en sus pobres silabas tesoros inagotables de ternura y de esperanza, que de otro modo establecían dentro de su corazón y saldrían inundando como una lluvia de nego. la mujer que fuese bastante dichosa para escuchar de sus labios aquellos sublimes cantos, aquellos locos arrebato del poeta embriagado en las dulces emociones de la pasión.

Así algunas mujeres que había amado, porque en el amar era una hermosa necesidad, pero en quienes no halló siquiera la mas leve señal de ese fuego oculto que soñaba encontrar en ellas, no fueron para él más que hermosas nubes que ve uno pasar, por quien suspira imaginando que aquellas figuras aéreas semejan las vírgenes de



Ferrerijo de José y de Francisca, á quienes se les ha de notificar cierto asunto que les interesa, he dispuesto anunciarlo al público para que llegue á conocimiento de los mismos y se presenten en la secretaría de este Ayuntamiento donde se les enterará.

Alcoy 24 Setiembre de 1878.  
José Soler.

### Variedades.

**CULTIVO DEL TABACO EN LOS ESTADOS-UNIDOS.**

Hasta qué punto se extiende el cultivo del tabaco en este país y cuál es la razón de su producción en el mismo respecto de otros países?

Según escrupuloso cálculo, se usa el tabaco más generalmente que ningún otro artículo de comercio de los que consume el hombre. Concretandonos, por ejemplo, á los narcóticos y estimulantes, vemos que en las Américas 10.000.000 de seres humanos consumen té; 10.000.000 coca; 40.000.000 achicoria; 50 millones cacao; 100.000.000 café. Se calcula que igual número de gentes toman betel; 300.000.000 hashish, y 400.000.000 opio en una u otra forma. Sorprendentes como son estas cifras, quedan eclipsadas cuando se las compara con las que representan la del té de la China, al paso que los consumidores de tabaco, no ya solo están más ampliamente distribuidos, sino que su número se eleva en conjunto á la pasmosa suma de 800.000.000.

En el breve período de tres siglos, el tabaco, como la patata, se ha enseñoreado de todo el mundo, y si aceptamos no más que la mitad de la suma del que se consume por cabeza, según cálculos de personas competentes, veremos que el total de la demanda anual para la entera población del globo, llega á 2.625.000.000 de libras ó 1.312.500 toneladas.

Veamos ahora cuánto contribuyen los Estados Unidos á la cosecha de tabaco del mundo. En 1860 el producto subió á más de 430.000.000 de libras; pero diez años adelante esa respetable suma se redujo á casi la mitad, esto es, 260.000.000 libras. La exportación sólo de la hoja en 1875 llegó á unas 220.000.000 de libras, evaluadas en más de 25.000.000 de pesos fuertes. Puede añadirse que los Estados Unidos despacharon el año que terminó el 30 de Junio de 1877, tabaco en rama por valor de cerca de 29.000.000 de pesos fuertes. Estas cifras colocan el tabaco en el sexto lugar en la lista de los artículos de exportación de ese país, y hacen ver que sólo los metales preciosos, el algodón, los cereales y el petróleo le superan en importancia.

Antes de señalar la distribución del sobrante de la hoja entre las naciones extranjeras, que se proveen en este país, es bien que notemos hasta donde es capaz el último de llenar la demanda de aquellas con los productos domésticos. Prusia, por ejemplo, cosecha 100.000.000 de libras; Austria-Hungría casi tanto, y Francia sobre 45 millones. Entre los países que tienen sobrante para la exportación, pueden mencionarse el Brasil, que embarca más de 30.000.000 de libras; el Japón, que despacha 40.000.000, y Colonia unos 12 millones. Por término medio la cosecha de las islas Filipinas se asegura que es de 22.000.000 de libras, la mayor parte de la cual se exporta, y otro tanto puede decirse de Java,uyo rendimiento se calcula en 33.000.000. De la China, cuyo consumo interior es enorme, no se

exportan sino 2.000.000, y de Cuba sólo salen unos 12.000.000 de libras de tabaco en rama, aunque, por supuesto, despachá un año tras otro, cantidad vas a de cigarrillos.

Aparece que el mejor parroquiano que tuvieron los Estados Unidos en 1875 para su tabaco fué Alemania, no obstante la gran cantidad, que según hemos visto, se cosechó en Prusia. Las exportaciones á ese país excedieron de 56.000.000 de libras, al paso que la Gran Bretaña, que no produce tabaco, sólo tomó 54.000.000 de libras. A Italia se despacharon 32.000.000 y a Francia 21.000.000. España, también, no obstante las importaciones de sus colonias, no tomó menos de 14.000.000 de libras del artículo americano, por su mayor parte comprado en Virginia y Tennessee. Es igualmente curioso que Holanda, á despecho de la gran cosecha de Java, ha tenido que venir á los Estados Unidos en busca de 17.000.000 de libras para llenar el monto del consumo de su pueblo, fumador en pipa por excelencia. Otros de los grandes consumidores del tabaco americano son, el imperio de Austria, el Canadá y Bélgica, en el orden en que los hemos nombrado. En el mismo año se exportaron de aquí para Cuba 54.000.000 de libras, para Puerto-Rico el doble de esa cantidad, y otras variaciones considerables para las repúblicas sur americanas. Es de mencionarse, asimismo, que las Antillas inglesas y francesas y aun Hayt, son relativamente á sus poblaciones respectivas, grandes consumidoras de la hoja del Norte América.

En casi todos los países la introducción, fabricación y venta del tabaco, están más ó menos sobrecargadas de impuestos en favor de las rentas del Estado. En Alemania hasta que la industria americana ha abolido cuatro impuestos por cada cien libras, pero Bélgica está empeñado al igual en aumentar mucho más ese impuesto. Si es en Austria, Francia, Italia y España el cultivo, importación, manufactura y venta del tabaco están estancados y entra en lo que se entiende por regalías de la Corona. Por derecho de aduana la hoja de América abona á la entrada en los puertos de Inglaterra tres chelines la libra. En Bélgica el impuesto es de 2.40 pesos fuertes por cada 100 kilogramos, al paso que en Holanda es de 28 centavos por igual cantidad de hoja.

La importada en Rusia abona unos 3.30 pesos fuertes por libra (36 libras inglesas), mientras que el tabaco de fumar en pipa, abona seis veces tanto, y los cigarrillos solamente 1.65 pesos fuertes por aquella misma cantidad ó peso.

En Turquía el derecho es de 50 centavos por una unidad de peso que equivale a 11 1/2 onzas americanas. El monto de la renta que el gobierno de los Estados Unidos saca del tabaco, es, por de cuenta, muy grande, pero hasta 1870 fue mucho menor de lo que el Reino Unido de la Gran Bretaña sacaba de la misma fuente. Así pues, el impuesto sobre el tabaco en 1865 produjo en este país menos de nueve y medio millones de duros, cuando es lo cierto que en el de su rival cedió treinta y un millones de igual moneda. Durante los últimos siete años, sin embargo, ha aumentado grandemente el producto, pues excedió de 37.000.000 en 1875.

### Correo de Madrid.

#### Correspondencia particular de Madrid

24 de Setiembre.

La campaña seguida entre los demócratas posibilistas y refor-

mistas que tan grandes proporciones llegó a revestir, y presentó tan amenazador carácter, ha entrado en una nueva fase que merece por lo menos llamar la atención; sabido es que *El Pueblo Español* y *El Globo* fueron los diarios más opuestos en tendencias y que el primero maltrató en varios de sus artículos al Sr. Castelar, negándole hasta las condiciones de inteligencia que sus mayores adversarios le conceden. La calificación de medianía aplicada por *El Pueblo* al Sr. Castelar era positivamente una de esas injurias políticas que difícilmente pueden ser perdonadas. No obstante, el apasionamiento venia cediendo en uno y otro periódico desde hace varios días, llegando á confesar que solo pequeñas cuestiones de detalle podían apartarles, hallándose como se hallan de acuerdo en los puntos esenciales de su programa.

Ahora bien ¿cuál es el programa que presentan los partidarios de la unión y que acepta *El Globo*? *El Pueblo Español* de anoche lo dice terminantemente: el federalismo y el socialismo entre otras cosas. De desear hubiera sido que no se apresurara el órgano del Sr. Castelar á cantar victoria para verse en la triste situación de aceptar unos principios que siempre ha combatido, de tener que confessar como ha de hacerlo sin duda que la buena armonía entre los encontrados elementos democráticos no ha dejado de ser uno de los ideales de imposible realización.

La prensa periódica sigue ocupándose con preferencia en las censurables tentativas que, en contra de la unidad nacional, están inspiradas en el espíritu de provincialismo, vienen naciendo en algunas capitales. *El Imparcial* de hoy consagra un sensato artículo, denostando que el día en que cada provincia tenga su culto, su administración, su hacienda y en una palabra su *Estado*, la nación española habrá llegado á desaparecer. Para contrarrestar la fúnebre propaganda del provincialismo es necesario despertar el espíritu patriótico, poner propaganda a propaganda y robustecer al Gobierno cualquiera que este sea en vez de debilitarlo por un estrecho espíritu de oposición.

Una nueva combinación nacida en la prensa radical para dejar libre la cartera de Gracia y Justicia al Sr. Bugallal consiste en hacer que pase á la embajada cerca de la Santa Sede el Sr. Calderon Colianes. Creo que tenga esta versión tan escaso fundamento como muchas de las anteriores.

Un diario constitucional anuncia la proximidad de una combinación de Gobernadores como consecuencia de la última campaña electoral. De verificarse algun cambio, y esto es muy problemático, no sería indudablemente por las causas que la prensa constitucional supone.

### Telegramas extranjeros.

han desocupado por fuerza las posiciones de Serajevo. También han sido derrotados en Dokany los insurrectos del norte de la Bosnia.

Los austriacos ocupan Tuzla y Bejelina.

Nueva Orleans 23.—La fiebre amarilla decrece rápidamente en esta capital, permaneciendo estacionaria en las campañas.

Constantinopla 23.—Hoy ha sido ocupado San Esteban por el ejército turco.

Viena 23.—Continúa el desarme de las poblaciones del Oeste de Bosnia.

Bombay 24.—Ayer se celebró un Consejo extraordinario bajo la Presidencia del Virey de las Indias Orientales.

El general Roberto, jefe de las fuerzas de las fronteras ha marchado a Peshawar con órdenes secretas.

Numerosas tropas han recibido la orden de estar preparadas para marchar á la frontera donde hay ya 12.000 hombres.

Los periódicos de la India pidieron unánimes que se den satisfacciones á Inglaterra ó que se apoderen los ingleses del territorio del Afganistán.

Londres 24.—Los periódicos ingleses pidieron todos un pronto castigo por la afrenta recibida del Afganistán.

Viena 24.—Los austriacos han ocupado Linno.

Viena 23.—Dícese que una división griega ha pasado la frontera, avanzando por el territorio turco.

Roma 23.—El gobierno del Vaticano ha pedido ultimamente al gabinete de Berlín que por el momento vuelvan á sus puestos los sacerdotes separados a consecuencia de su oposición á las leyes de mayo.

París 23.—El gobierno ha resuelto expulsar del territorio francés á varios de los socialistas extranjeros últimamente detenidos.

Se ha abierto una suscripción oficial para socorrer á las víctimas de la fiebre en los Estados Unidos.

Viena 23.—El ejército de ocupación ha sostenido una serie de combates. Nuestras columnas han tenido 400 bajas, pero han ocupado á Szapary y Tuzla. Los insurrectos, en número de 7.000, han huido en dispersión.

### ÚLTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR  
de EL SERPIS.

Madrid 25.

El Rey ha venido á presidir el Consejo de ministros.

La Jornada terminará el dia 27.

Se ha iniciado una erupción en el Vesubio.

BOLSA DE HOY.

3 por 100 consolidado: 14-77.

ALCOY 1878.

Imprenta de EL SERPIS,  
Mercado, 29.

## SECCION DE ANUNCIOS.

EXPOSICION INTERNACIONAL DE 1878.

ESPAÑA EN PARIS.

Reseña ilustrada biográfica, histórica, y comercial de la producción española. Industria, Agricultura y Artes.

Obra de grande utilidad que deben adquirir todos los comerciantes para consultar referencias y adquirir relaciones, así como los industriales, agricultores y productores en general por ser el INDICADOR mas completo y extenso de los cuales se han publicado.

Para mas pormenores pidan el prospecto que será enviado á correo seguido franco de porte al que lo deseé.

Todo suscriptor, siendo productor, tiene derecho a figurar en la obra...

Se publica por cuadernos de 32 páginas en papel superior satinado, elegante impresión á dos columnas y con magníficos grabados intercalados en el texto, siendo el precio de suscripción 4 rs. el cuaderno en toda España.

Todos los pedidos se dirigirán á los Sres. Puig Hermanos, editores, calle Mayor 114, triplicado, entresuelo. Madrid, y se admiten suscripciones en el establecimiento de D. E. Poblet, Mercado. 23.

IMPRENTA Y LIBRERIA.

ESTABLECIMIENTO

E. POBLETT ESPÍ



C. Mercado, 23.

DEPOSITO DE OBJETOS DE ESCRITORIO Y OFICINAS.

En esta casa encontrarán los señores consumidores, toda clase de artículos de escritorio y oficinas. Estuches, cajas colores, cartulinas, porta-lápiz, pinces pluma, cartabones, escuadras, difuminos, lápiz compuesto, corta-plumas y otros artículos concernientes á la clase de dibujo.

Estampas finas de todas clases y dibujos. Variedad de tarjetas felicitación y de visita á nombre propio á precios reducidos.

Depósito de PAPEL DE FUMAR HIGIENICO, marca el DR. GARRIDO. Este papel, compuesto de esencias y yerbas medicinales, ha sido recomendado por muchos fumadores por su buen gusto y suavidad.

Los señores que gusten asistir á esta casa hallarán en los diferentes ramos que ejerce, una elegancia en los trabajos y una economía en los precios.

HENAJE DE 1.º Y 2.º ENSEÑANZA.

EL SERPIS

PERIODICO DE LA MAÑANA.

Se publica todos los días excepto los siguientes á los festivos.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

En Alcoy, 18 rs. trimestre.

Fuera, 21 rs. trimestre.

Redaccion y Administracion, Mercado 23.— Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador D. Enrique Poblet.

JABON EN POLVO.

FÁBRICA DE

EDUARDO FIOL

ALOGY.

VENTAJAS DE ESTOS POLVOS Y MODO DE USARLOS.

Estos polvos-preparados con un jabon fabricado especialmente para confecionarlos, poseen la propiedad de producir mucha espuma al desleírlos y de ser muy agradables al cui's por su suavidad; no sucediendo con ellos lo que con los jabones de pastillas que habiéndose de componer estas en su mayor parte de materias alcalinas afectan la epidermis produciendo el natural escozor.

Su empleo es bien sencillo, bastando introducir unos pocos en la jabonera y removerlos con la brocha empapada con agua para obtener una abundante espuma.

GUIA DEL BAÑISTA (2. EDICION).

Por A. Garcia Lopez.

Libro indispensable para las personas que necesiten hacer uso de aguas minerales. Un volumen en 8.º Hálase de venta á 15 rs. en Madrid y 18 en provincias, en las principales librerías y en casa del autor, Villanueva, 7.º

HIDROLOGIA MEDICA, por el mismo autor. Obra premiada por la Real Academia de Medicina. Dos volúmenes en 4.º Se vende en los principales sitios á 60 rs. en Madrid y 68 en provincias. En Alcoy, Imp. de E. Poblet.

OBRAS DE LANCE.

El pintor D. EVARISTO PERELASIA cuyos trabajos en el decorado de salones, confección de transparentes, rótulos y dibujos para bordados, son ya de muchos años conocidos en esta localidad, pone en conocimiento del público que tambien se dedica á la pintura de carroajes, en los talleres de su casa, contando con cuantos medios son necesarios para cumplir los encargos que se le encienden. Los parroquianos quedaran sumamente satisfechos de la belleza y duracion del trabajo, pudiendo evitar las incomodidades y gastos que ocasiona á los dueños el mandar á Alicante ó Valencia los carroajes para su reforma pictórica.

A los fabricantes de harina.

Se desea vender una máquina limpadora de trigo ó Machina.

Darán razón los Sres. T. Áznar e hijos y Compañía Santa Elena 1.

"OJO"

En el inmediato pueblo de Ibi hay una partida de 300 tablones madera de Flandes y Americana. La Junta del Casino de dicha villa admite proposiciones para su venta.

Hay por vender.

Una máquina de vapor de la fuerza de 4 caballos, de mediana presión á dos cilindros y condensador horizontal, con caldera de 6 caballos y hervidores; con todos sus accesorios, la cual se halla en perfecto estado de conservación.

Darán razón D. José Boure, c. san Francisco, núm. 24.

Rompe cabezas.

En el establecimiento de Enrique Poblet, se acaba de recibir una variada colección de rompe cabezas que representan diferentes tipos.

Se venden al precio de dos cuartos cada uno.

LA MUJER defendida por la historia, la ciencia y la moral.

ESTUDIO CRÍTICO POR E. RODRÍGUEZ-SOLÍS.

Agotadas es muy pocos días las dos primeras, acaba de ponerse á la venta la tercera en 100.000 pesetas.

Tercera edición.

de esta interesante obra. Los señores libreros que tienen hechos pedidos y al público en general, preden dirigirse á su autor, Esgrima 11, tercero, Madrid.—Precio, DOS PESETAS en toda España.

Hay ejemplares de venta en la librería de E. Poblet, administrador de este periódico.